

“跛脚”闯“大道”

——残疾人曾伟洪的“死磕”人生

“今年第一季度，我们加工场销售产品1.8万公斤，超额完成了任务，同比增长超四成。”昨日，江海区伟洪浮皮加工场老板曾伟洪高兴地对记者说。

今年58岁的曾伟洪因患小儿麻痹，直到8岁才学会走路，肌无力的右腿在后来多次遭遇骨折，被植入3颗钢钉和1块钢板，至今走路依然一瘸一拐，走多几步就吃力。

曾伟洪对抗困难的信念，比嵌在他残疾右腿里的那些钢钉更硬；而他

感恩社会的情愫，则如他毕生研制的浮皮产品一般柔软。

但这腿脚不便的汉子，硬是凭着“死磕到底”的韧性，一路苦学技术、创业办厂、回馈社会，把人生路走得踏实而稳健。他传承和升级浮皮制作技艺，在社会上站稳了脚跟；他只有8个员工的工厂，目前已接纳3名残疾人就业，为其他弱者递上支撑生活的拐杖；他感恩一路走来帮助过自己的那些人，决定把加工厂做优做强，继续在回馈社会的路上迈步向前。

文/图 江门日报记者 张茂盛 张华炽

8岁才学会走路 与浮皮事业绑定半生

浮皮是将猪皮刮净油脂后煮熟、晾干，并用油炸或高温砂爆的工艺加工后，呈色密集的、金黄色气泡的一种风味食品。这种“草根食材”，因口感柔软爽脆，在广东的饮食行业中可替代花胶使用，经常以不同菜式呈现在食客眼前，不管是做焖猪脚、焖鹅，还是做羹蓉炖汤、点心小炒，浮皮都是重要的佳肴配料。

礼乐人钟爱浮皮，每到春节等重大传统节日，买浮皮、吃浮皮几乎是雷打不动的习俗。因此，礼乐的浮皮制作颇有传统，曾伟洪的爷爷、父亲都是个中好手。

1966年，曾伟洪出生在礼乐东仁村。虽自小耳濡目染家人制作浮皮，但他儿时的愿望并不是做一个收购和烧炒猪皮的小贩，而是想读书、考大学。只不过命运弄人，残疾的右腿让他在后来的求学生活中遭遇诸多不顺，最终还是跟浮皮事业绑在了一起，一绑就是几十年。

“我8岁前很多时候只能依靠双手双脚在地上爬，许多小朋友不愿意和我玩，还有人笑话我，直到8岁才学会走路。”3月下旬，在礼乐东仁村乡间，在曾伟洪简陋但不失整洁的办公室里，追忆历历往事，他依然难忘彼时的不堪。

初中毕业后，学业上没能更进一步的曾伟洪跟着父亲学习浮皮制作。“总归要有一技傍身，养活自己。”父亲常对他说。1988年，曾伟洪成家立业，来到台山开启自己的创业生涯。在实践中，他根据顾客反馈，不断改良工艺，将浮皮制作工艺从原来的油炸改为砂爆，出品更加少油、香脆爽口的浮皮，备受市场欢迎。

在外打拼几年后，1993年，曾伟洪回礼乐东仁老家发展，开起小作坊，2014年正式注册成立“伟洪浮皮加工场”，主打食品“原色砂爆浮皮”。

经过多年诚信经营，曾伟洪的浮皮产品不但在江门、中山、广州、佛山、珠海、香港、澳门等粤港澳大湾区城市有了稳定的销售渠道，还漂洋过海走出国门，成为勾起广大侨胞回海故土的“家乡味”。去年，曾伟洪带领团队研制出一款浸水浮皮预制菜产品，成功开拓上海、江西、江苏等地市场，成为内地食客打边炉、吃盆菜钟爱的选择。2023年，加工厂产销浮皮超5万公斤，实现销售总额约200万元。今年预计产品总量和销售额都将实现20%以上的增长。

创业36年，残疾人老板曾伟洪正在让家乡一道名不见经传的传统美食走出江门、享誉海内外。



曾伟洪介绍加工后的浮皮。

一路走来被爱温暖 感恩的名单很长

三级残疾证、Q/WH食品安全标准、全家福、跟同学的合影、做公益获得的锦旗、“乐业五邑”创新创业大赛残疾人公益赛上的捧杯瞬间……曾伟洪办公室墙壁上张贴的证件、照片、锦旗，看上去零散，却串联起他坎坷而饱含恩遇的半生。

父亲是他人生之初的依靠，也是他后来事业的引路人。曾伟洪说，在自己的腿出问题后，即便当时条件十分艰苦，父亲依然不放弃，经常带他到广州寻医问药，直到多次从医生那里得到“肌肉萎缩，不可逆”的答复后，才不得不面对现实。后来创业，父亲一再提醒他要把握产品质量摆在首位，要对得起消费者。曾伟洪谨遵父亲教诲，认真做产品并获得社会认可，“爸爸没有给我留下钱，但他的话却像是往我的衣兜里装了钱。”他很感慨。

曾伟洪称妻子是“一生最重要的贵人”。事实上，“贵人”的到来，也源于他无心的“招引”。从结束校园生活跟随父亲学艺那一刻起，年轻的曾伟洪就接受了自己身体的缺陷，认为总靠自食其力了，大家总能看到一个拖着瘸腿、扛着猪皮、模样狼狈、脸上却总是挂着笑容的小伙子，这样的场景被有心人看在眼里。不久，一位客户把远房亲戚的女儿黄凤娟介绍给了曾家，并在他们结婚时送上祝福：“两个年轻人，好好奔生活去吧。”

婚后，妻子欣赏他身上的勤劳、

务实，成为他的贴心好帮手。

“我们1988年去的台山。”

“出发那天是六月初九。”

“那时我们推着自行车，边走边喊‘收猪皮咯’。”

“你走不快，我也只能慢慢走。”

“有一次我翻车，摔下了田埂。”

“后来你腿里又装多了一颗钢钉。”

……

曾伟洪脆弱的右腿遭遇多次骨折，先后植入3颗钢钉1块钢板。也许是苦尽甘来，如今，夫妻二人聊起艰辛过往，只是平常。

曾伟洪对客户有着近乎偏执的

感激。他说，永远记得在菜市场，有

客户放下手上的活，帮他把猪皮扛到

车上；永远记得曾经有一位香港客

人，后来成为订制他家浮皮的熟客和

产品打入港澳市场的引路人，现在加

工厂每天一两百公斤浮皮供应香港，

正是始于他；永远记得当遭遇困难无

法准时交货时，几个重要客户说“不

急，我们等你”。

“他们不管是出于欣赏还是同

情，都让我感到温暖。”曾伟洪说。

除了家人、客户，曾伟洪的感激

名单里还有很多人：资金紧缺时愿意

借钱给自己的同学、支持自己事业的

政府部门工作人员、镇村干部和村民

……

做好自己惠及他人 为美好生活添福添喜

曾伟洪说，要对得起那些帮助过自己

的人。“对得起他们，就要首先对得起那个。”他指着墙上的《Q/WH广东省食品安全加工场标准——砂炒猪皮（浮皮）》证照说，“产品够硬，消费者感受到安全，我们才能放心做生意、踏实挣钱。”

曾伟洪对溯源、检疫、冷冻、工艺、卫生等各个环节都严格把关，并时常告诫已经在渐渐接手事业的儿子：“不要因为你是残疾人，就可以松一些，相反，我们要更加懂法守法，因为我们家是被帮助过的。”

浮皮制作中有个二次烘干环节，对浮皮的味道、口感有直接影响。为保证烘烤充分，曾伟洪要求加工厂的电烤炉24小时开足马力，单电费这一项开支，每天都有300多元，但他说：“涉及到影响产品质量的成本，一分钱都不能省。”

如果说坚决保证产品质量是曾伟洪对客户、消费者的感恩之举，那么严格按照环保法的要求进行生产，则是他对家乡、村民的感恩之举。

2018年以来，在环保部门的要求和指导下，曾伟洪先后投入近20万元添置污水管、油烟净化器等设备，减少生产对周围环境的不良影响。“当时手上资金很紧张，但多得大家帮忙，还是扛过来了。现在我们的污水去了附近的处理厂，油烟味大大减轻，村民意见少了，工人们也舒心。”曾伟洪说。

淋过雨的人，更懂得为他人撑伞。曾伟洪的加工厂里一共8个人，其中3人是残疾人，为他们开工资、买社保，“我懂残疾人的不容易”，每年，他都要到村里的残疾人困难家庭慰问，并在重阳节为老人们送上敬老物资。

2023年，经残联部门推荐，曾伟洪带着他的浮皮加工项目参加第五届江门市“乐业五邑”创新创业大赛残疾人公益赛，以“为美好生活添福添喜”为主题，一举获得加工场组金奖。赛事大大提升了礼乐浮皮的影响力，甚至一些参赛者在现场就下单订购了数万元产品。

曾伟洪说，通过参赛，自己开阔了眼界，提升了信心，希望未来继续升级作业条件，把加工厂做得更大，增加更多残疾人岗位，“只要有需要，我可以开技术讲座，把做浮皮的技术教给有心奋斗的残疾人。”曾伟洪说。

市政协委员、市残疾人就业服务中心主任池海才曾走访过曾伟洪的加工厂，他认为，曾伟洪在残疾人创业群体中有着一定的带头作用，希望能最大程度帮助他的事业进一步发展，从而带动更多残疾人就业。

台山市汶村镇道德评议会营造文明新风尚 做移风易俗的参与者和引领者



江门日报讯（记者/张华炽 通讯员/左建龙）“我们汶村现在讲科学、讲文明，一股股新风正气正在升腾而起。”汶村镇相关负责人对记者说。据介绍，台山市汶村镇各村（居）结合实际，修订完善村（居）规民约，组织一批德高望重、有能力、有意愿的乡贤建立道德评议会、红白理事会等自治组织，以点带面，切实深化村（居）民自治实践，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，促进群众道德水平不断提高，树立好民风、好家风、好村风。

近年来，汶村镇以道德评议会为

抓手，常态化开展“星级文明户”“文明家庭”等先进典型评选活动，培育、宣传、评选、表彰群众身边的榜样，用身边的人和事激励群众、淳化民风。“道德评议会通过让群众参与进来，自己评选身边好人、好家庭的方式，让道德文明的种子传到群众心中，让大家做移风易俗的参与者和引领者。”汶村镇道德评议会相关负责人表示，道德评议会还邀请各级身边好人、道德模范等到新时代文明实践站（点）开展宣讲活动，用身边的人和事教育引导群众，营造学典型、争先进、作表率的良好氛围。

“以前嫁女娶媳讲排场有‘面子’，如今浪费才是真丢‘面子’，因为在道德评议会上，大家会批评他。现在不一样咯，变得越来越好了。”汶村镇沙奇村一位老人对记者说。

江门消防开展“亮屏行动” 让消防安全大“亮”相

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/江宣）连日来，江门市消防救援支队在全市范围内组织开展以“点亮消防屏，安全进万家”为主题的消防安全主题宣传工作，让消防安全大“亮”相。

走在江门街头，简洁清晰、立体直观的宣传标语、科普视频在大街小巷随处可见，格外亮眼，让群众在上下班、办公、娱乐、购物的同时，进一步走近消防、了解消防，切实达到消防宣传“广而告之、学而用之”的实际效果。

针对不同场所与情景类型，江门消防精心设计制作主题标语与视频，并积极组织全市消防救援队伍和设有LED显示屏的重点单位分别开展“亮屏”和“发声”活动，营造浓厚的消防安全宣传氛围。各地利用辖区重点单

位、商场、广场、电影院、宾馆、学校、社区等人员密集场所室内外LED显示屏等媒介平台进行高频滚动播放。

同时，各县（市、区）消防救援队伍开展消防宣传车“五进”工作，重点针对养老机构、救助站、“三合一”等场所开展消防宣传，教育引导群众掌握安全用火、用电、用油、用气常识和火灾自救逃生知识。并安排消防车在出警归途中利用大喇叭播放消防安全提示。

此外，江门消防充分发动基层网格员、志愿消防队和消防志愿者，围绕老旧小区、村民自建房，“一对一”“面对面”开展火灾隐患排查，开展有关电动车安全充电、停放、“三清三关”等消防安全知识宣传活动，共发放消防宣传资料14000余份，张贴消防安全海报20000余份。

江门海警调解一起海上纠纷

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/舒湘渝 张家伟）“非常感谢海警同志及时到来，帮助我们化解了矛盾！”近日，一位渔民来到江门海警局新会工作站，将一面写有“海上卫士心系群众，雷霆出警排忧解难”的锦旗送到海警执法人员手中。

3月初，新会工作站接上级转警称，辖区一艘货船在靠泊码头过程中刮破了一艘作业渔船的渔网，导

致双方人员发生激烈争执。接警后，执法人员迅速赶往事发地点，并将相关情况通报给海洋综合执法和海事部门。

在事发地点，执法员和双方当事人进行了深入交流，在详细了解事情的前因后果的基础上，明晰双方诉求并积极劝导，坚持合理赔偿原则，最终引导双方握手言和达成调解，成功化解了这起纠纷。

打网球 做慈善 近百名校友齐聚庆祝中山大学建校百年

江门日报讯（记者/张华炽）近日，“富生杯”贺中山大学百年校庆慈善网球邀请赛（江门站）在江门市白水带体育公园网球场举行。

中山大学江门校友会会长冯旭初表示，今年，中山大学迎来百年校庆，江门校友会网球队也正式成立，借此机会邀请省内、港澳地区中大校友参加网球邀请赛（江门站），旨在凝心聚力、服务校友、回馈社会、再创辉煌。此次比赛的报名费绝大部分将用于慈善公益，由中山大学校友会发起的岭德公益协会统筹使用。

此次活动共有近百名中大校友参加。在开幕式上，还举行了云南凤庆县山区学校捐赠仪式、开平市陈荣捷故里活化项目捐赠仪式和江门市特殊儿童康复教育中心爱心助残捐赠仪式。陈荣捷是广东开平人，著名哲学史家、宋明理学、新儒学与朱子学专家，祖籍开平市长沙街道三江南溪村，欧美学术界誉其为“把东方哲学文化思想最为完备地介绍到西方的中国大儒”。1932年至1934年，陈荣捷担任中山大学哲学系讲师。目前，陈荣捷故居和书塾修葺活化工程正在实施中。

关于江门市江海区礼乐威东村民住宅楼规划方案的公告

本局收到江门市江海区礼乐街道办事处威东股份合作经济联合社报来位于江门市江海区礼乐威东村委会乐祥东路南侧地块总平面规划方案审查的申请及有关材料，现根据相关规定进行公示。有关详情请到现场或登陆江门市自然资源局网站http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmszrzyj/查看规划公示图。凡与以上申请事项有意见或建议的请向我局提出书面申述。

咨询电话：0750-3880785（办公时间）、3862896（窗口）

江门市自然资源局
2024年3月27日

国家金融监督管理总局江门监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经向国家金融监督管理总局江门监管分局报告，变更《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

机构名称：中国工商银行股份有限公司江门滨江支行
机构编码：B0001S344070006
许可证流水号：00975381
业务范围：许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准

营业地址：江门市蓬江区棠下镇华盛路120号101、107室
邮政编码：529000
联系电话：0750-3390237

以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

声明

声明人尹琴秋因继承被继承人尹携勇、何基的遗产(位于广东省江门市蓬江区白沙第发里47号的房屋)于2024年3月18日向江门市蓬江公证处申请办理继承公证并提交了编号为(97)江蓬证字第1190号的遗嘱公证书。本人声明针对上述财产此公证遗嘱是尹携勇、何基所立的最后一份遗嘱，如其他人有其他遗嘱或能证明此遗嘱不是最后一份遗嘱的资料请于本声明书登报之日起三十日内到江门市蓬江公证处举证。逾期没有举证的，该公证处将依据此遗嘱公证书办理公证。

附：江门市蓬江公证处地址：江门市迎宾大道五邑大学伟伦中心左侧三楼。电话：0086-0750-3299992、3302233

声明人：尹琴秋 2024年3月28日

股东会议通知

致江门市蓬江区江龙喷涂有限公司各位股东：

本企业拟定于2024年4月12日上午11时在江门市蓬江区江龙喷涂有限公司办公室召开公司股东大会会议，会议议题为公司法定代表人、董事、监事任免事宜，请全体股东准时参加，如未准时到场视为自动放弃投票权利，特此通知。

江门市蓬江区江龙喷涂有限公司
2024年3月28日

新会区供销社幼儿园竞投公告

受委托，定于2024年4月16日上午10时在江门市新会区正拍卖行拍卖行对新会区供销社幼儿园的办学场所使用权及经营权进行公开竞投。

有意者，请于2024年4月15日下午5时前将竞投保证金50万元缴入指定账户并携带证件到本行办理登记。

标的展示：2024年4月9、10日。

竞投会地址：新会区会城冈州大道中89号2座。

联系电话：6612229、13630497716薛生 13169841779梁生

江门市新会区正拍卖行 2024年3月28日

地产租售 饮食娱乐

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183

江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话：3517777 3555666 6780701 6780702

YISHI · SHENGMING · GONGGAO 遗失·声明·公告

3502688

直接办理：华园中庭25号经营大棧一樓
营业时间：周一至周五
上午9:30-12:00 下午2:30-5:30

各地服务电话：
江门：3502688 新会：6780499 台山：5516622
开平：2229100 鹤山：8830622 恩平：7728182

■陈雪莹明泰城天元居8幢2502房遗失《收据》一份，号码：NO.TY0000010406，装修保证金，装修许可证押金，现声明作废。

■徐德明遗失江门状元山陵园武陵六区前行1位的公墓安葬证，证号：4758，现声明作废。

■周杏英遗失新会区殡仪馆长青墓园服务中心永青墓区特二区17行45位的发票、合同及墓穴证，现声明作废。

明作废。

■李云遗失中国体育彩票终端机押金单，票据号码：0011410233，现声明作废。

■江门市江海区宝田摩托车实业有限公司遗失财务专用章一枚，现声明作废。

■台山市台城惠丰船舶配件经营部(统一社会信用代码：92440781L55707153F)遗失公章一枚，现声明作废。

■鹤山市宅梧镇白水带村长田股份经济合作社遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■开平市鸿业房地产开发公司遗失财务专用章(3)一枚，特此声明。

■开平市金鸡镇瑞信纺织品经营部遗失公章一枚，特此声明。

■新会区长鸿货运服务部遗失法定名称章一枚，现声明作废。

明作废。

■恩平市顺民货运部遗失公章一枚，编码：4407853012861，现声明作废。

声明

■何庆颂申请江门市蓬江区范罗岗花园12幢203室房屋，并已付清房款，产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者，请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反映(地址：江海一路83号住建大厦14楼。联系电话：3831630)。

■黄彩笑、李泽辉、李雪卿申请江门市蓬江区范罗岗花园12幢601、602、603室房屋，并已付清房款，产权归黄彩笑、李泽辉、李雪卿所有。现黄彩笑、李泽辉、李雪卿向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权

登记。如有异议者，请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址：江海一路83号住建大厦14楼。联系电话：3831630)。

■涂波申请江门市蓬江区范罗岗花园10幢803室房屋，并已付清房款，产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者，请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反映(地址：江海一路83号住建大厦14楼。联系电话：3831630)。

■何达富申请江门市蓬江区范罗岗花园12幢302室房屋，并已付清房款，产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者，请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反映(地址：江海一路83号住建大厦14楼。联系电话：3831630)。